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Korai öröm.
Debreczen, aug. 14.

(S. B.) A kormány szolgalelkü köz­
lönyei óriás betűkkel nyomatva hozzák 
a bosnyákpárti megválasztott képviselők 
numerikus többségét, s szivük belsejéből 
jövő őszinte örömmel mondják, mi­
szerint a nemzet többsége teljes igazsá­
got adott a nagy embernek, Tisza 
Kálmánnak, midőn az általa feltalált po­
litika hii követőire adta szavazatát.

Ez hazug állítás, mert a jelenlegi 
választások alatt, midőn a kormány tel- 
tjesen markában tartja a hivatalt viselő 
estületet fékentartó gyeplőt, — azok ré­

széről, kik a tisztviselői székhez vannak 
lánczolva, a legteljesebb mértekben el 
volt nyomva a lelkiismeret kiáltó szava, 
s a muszáj kikerülhetlen nyomása alatt, 
szavazataikkal kényszerítve voltak a kor­
mány politikáját, melyet a nemzet füg­
getlenebb része elitéit, helyeselni.

A hivatalos részről is megfeszített 
erővel folytatott pressió daczára is azon­
ban nem koszoruzza a kormány törek­
véseit oly siker, mint a milyet várt volna.

Kerületet kerület után vesztett el a 
„s zaba d“-elvü párt; a legnagyobb 
mamelukok, kik a nemzet ignorálásával 
töldi isteneknek képzelték magukat, csú­
fosan elbuktak, s helyükbe többnyire 
olyan képviselőt ültetett az értelmes pol­
gárság, kit nem melléktekintetek, nem 
szolgalelküség, hanem elv, határozott, 
nyílt, érthetően körvonalozott elv vezérel.

A jelen perczig már 70-en felül azon 
függetleupárti képviselők száma, kiknek 
keblében Magyarország függetlenségéért 
dobog a szív, s kik kötelességüknek, 
legszentebb feladatuknak fogják tartani 
megkezdeni a liarczot azon politika el­
len, mely a kiegyezési óriás kudarczot 
felidézte, s mely boszniai mészárszéket 
teremtett a nemzetnek.

A hivatalnoksereg kényszerítve lé­
vén, a könnyen ámítható., többnyire ide- 
genajku vidékek lakosságával vállvetve 
megteremtette a többséget a szabadelvű 
politika számára; de a függetlenebb, s 
a mai emberek nyommasztó rendszeré­
nek súlya alatt nyögő népzöm, a valódi 
magyarság átlátott a szitán, belátta, hogy 
a szabadelvüség palástja alatt űzött po­
litika vészthozó; belátta, hogy az ese­
mények hitványságát mentegető, elkop­
tatott szólam minden betűje ámítás: s 
oly tekintélyes számú közjogi ellenzéket 
választott be az országházba, mely ké­
pes lesz sikeresen szembeszállani a kor­
mány törekvéseivel.

Mi tehát a magyar népzöm megbí­
zásából megfogjuk kezdeni a harczot az 
idegen érdek rabjává szegődött kormány 
s szolgalelkü többsége ellen a legtisz­
tább hazaszeretet szent nevében.

Némuljon el tehát örömed mameluk 
bad, mert ha késik is a Nemezis, el fog 
jőni, hogy lerántsa a szabadelvű politi­
káról az ámítás rózsaszínű takaróját, s 
hogy a nemzet megvetése közben meg- 
suhogtassa pálczáját azon emberek fe­

lett, kik báránybőrbe öltözve mentegetik 
magukat a világ előtt hazaszeretetei szín­
lelve, ártatlan arczczal, — de akik 
ámító frázisokat hangoztatva, s a magyar 
ember becsületes hiszékenységét kizsák­
mányolva, Boszniába vezették a nem­
zetet 1

Politikai hírek.
— Philippovics tábornok 50.000 forint

liadisavciot vetett Maglaj városára, a miért hu­
szárainkat legyilkolták. Ez aztán nagyszerű 
elégtétel. — Az is jellemző, hogy Phi­
lippovics ur Maglaj lakóihoz intézett kiált­
ván vában csak az osztrák császárt em­
líti, a magyar királyt nem.

— Sebesült-szállítók. Somogy- és Bara- 
uyamegye alispánjaihoz rendelet érkezett hét­
száz eiófogat kirendelésére. — A szekerek 
Boszniába mennek, élelmet szállítanak, vissza 
pedig sebesülteket fognak hozni.

Debreczen, aug. 14.
Szinte jól esik az embernek hallani, 

hogy a sok ügyetlen vezénylő között akad 
egy, a ki roppant fontos feladatát s annak 
nehézségeit felfogva, azt úgy oldja meg, hogy 
mbereit nem küldi mészárszékre s még is 

czélt ér.
A Herczegovina megszállására rendelt 

XVIII. hadosztálynak ugyanis két hadoszlop- 
bau kellett volna az eredeti — Bécsben ké­
szült tervszerint, áttörni a herczegovinai hatá­
ron u. m. Imoschinál és Metkovicsnál.

A herczegoviaaiak azonban jobban ismer­
ték saját hegyes völgyes hazájokat, mint a 
bécsi terv készítők, s inár előre tudták, hogy 
mely utak vannak ki szemelve a bevonulásra. 
Ezen utakat tehát jó előre minden kigondol­
ható módon megerősítették, egyes alkalmas 
pontokon roppant kőhalmazokat hordtak össze, 
melyeket majd az ott elvonuld csapatokra le­
hessen gördíteni, száz meg száz felkelő várta 
minden egyes fordulatnál a benyomulókat, gyil­
kos tüzet tartva fenn számukra.

Midőn Jovanovics altábornagy a hadosz­
tály fővezére, ezen készülődésekről értesült, 
az utolsó pillanatban arra határozta el magát, 
hogy a rendes utak egyikét sem használja, 
hanem 16.000 emberével egy gyalog utón in­
dult meg, melyen katonaság eddig még soha
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A SI11HITOS1 MA.
Regény az életből.

Irta: Zom'bon Gred.5-
(34. folytatás.)

A jövevény is lehajtotta fejét szoino-

sem járt.
A Metkovicsba küldött Theorovics féle

jök sem volt Narentánál álló embereiket, a 
Kocserin mellettiekkel egyesíteni, mivel hada­
ink épen a két pont közé ékelődtek.

így történt, hogy e hadosztály semmi el­
lenállásra nem talált s Jovanovics aug. 6 kán 
bevonult Mostarba.

E tény számos életet mentette meg s meg 
van azon politikai jó oldala is, hogy vérontás 
nem történvén könnyebb lesz a békét s rendet 
létesíteni.

— BUDAPESTI HÍREK. Kozarek Ferencz
hóhért egy cserepes legény szó váltás közben 
egy késsel megszűrt«. Baldácsy br. koporsó­
jára a protestánsok gyönyörű emlék koszorút 
készíttettek. A koszorú fehér atlasz szalagján 
nagy arany betükket e felirat látható : „A ma­
gyarországi protestánsok hálajelül. A Baldá­
csy prot. alapítvány bizottsága.“ Rendőri jelen­
tés. Tliaisz főkapitány jelentése szerint julius 
hóban letartóztatva volt 1253 egyén.

A háború.

dandár tehát, nagy erő feszítéssel és titokban 
tartott menetekkel Vergovaczig nyomult s ott 
szintén egy gyalog utón Lyubuski felé for­
dult, mely már Herczegovinában van.

Az Imoschinál levő főhadoszlop pedig 
aug. 1-én a legnagyobb csendben és titokban 
szintén át lépte a határt Verbányi falu mellett 
s két napi hallatlan fáradalmak és erőlködés 
után a Csernagóra geriuczén át szintén elért 
Lyubuskiba, a nélkül, hogy csak egyetlen egy 
ellenséggel is találkozott volna.

Ha a sziklákon csak egy maroknyi her­
czegovinai jelenik meg, okvetlenül tönkre te­
heti ez egymás mögött egyenkint mászó, semmi 
rendet nem tartó s csak nem harcz képtelen 
katonákat; a herczegovinaiaknak azonban eszük­
be sem jutott, hogy a nehéz podgy ásszal el­
látott rendes csapatok azon a járatlan ösvé­
nyen lépjék át a határt, melyen a bennszü­
löttek maguk is ritkáu fordulnak meg.

Így a herczegovinaiak Bregavánál és 
Poestélynél hiába várakoztak csapataink bevo­
nulására s valószínűleg igen nagy lehetett 
meglepetésük, mid 'n meg tudták, hogy hada­
ink puskalövés nélkül rég bent vannak a ha­
táron.

Az osztrák-magyar csapatoknak e várat­
lan megjelenése úgy látszik teljesen ki hozta 
sodrukból a felkelő vezéreket, mert még ide-

A foglyok nyilatkozata szerint 6500 bos- 
nyák küzdött Zsepcse mellett. A 27. vadász 
zászlóalj, mely egy huszárszázaddal megkezdte 
az üldözést négy lőszerekkel megrakot társze­
keret ejtett zsákmányul. Fittel alezredes had 
oszlopa a Bosnáig recognosirozott, sőt a túlsó 
partra is küldött őrjáratokat, de ellenség nyo­
mára sem akadt.

Azon bosnyákok, kik a török temető kö­
zelében, hol gázló van, keltek át a folyón, 
nagyobb rendben vonultak vissza mint balszár 
nyuk, mely egy Hartung-zászlóalj által kemé­
nyen űzve Golubinje felé iramodott. A bos­
nyákok által futásukban vett utat eldobott 
fegyverek, lőszertáskák stb. jelölik. Találtat 
tak továbbá egész csornaiakkal bankók, minők 
a serajevói középponri kormány által kiadva 
Boszniában kényszerfolyammal bírnak.

Zsákmányul ej te tett egy vörös selyem 
zászló is e felirattal: Halál az idegeneknek, 
továbbá számos töroknyelvü irat.

Azon csap it, mely a rendes nizamzászló- 
aljakat elfogta, a 27. vadászzászlóaljnak Shmid 
százados alatti százada. Ugyanaz vitte a foglyokat 
Maglajba, hol csak a rendes katonákat inter­
nálják, a fegyvert fogott „insurgenseket“ pe 
dig haditörvényszék elé állítják. Ez utóbbiak 
közül eddig csak egyet végeztek ki. Más két 
bosnyákot statarialiter agyonlőttek. Azok egyi­
ke egy 63 éves aggastyán Chorinszky huszár 
hadnagy gyilkosai közé tartozott, és még lá­
bán volt a hadnagy csizmája. A másik egy 
fiatal felkelővezér, megsebesülve a Bősz na parti 
csalitban rejtőzött, de felfedeztetvén, kiderült, 
hogy házában az elrabolt 20000 forint nagy 
része 14,500 forint el volt rejtve, és még az 
is kitűnt, hogy Haydeck főhadnagy egyik gyil 
kosa volt.

Zsepcsét csapataink még a csata napján 
megszállták, mire a görög katholikus lakosság 
azonnal a mohamedánok házainak esett és kez­
dett fosztogatni, rabolni. Csak miután nagy kár 
okoztak a rablók, akadályozhatta őket meg a 
Ferencz-Károly ezred egy százada.

Zsepcse maga nem vett részt a csatában, 
Hadsi Lója pár nappal ezelőtt személyesen volt 
ott, Daud defterdárt, ki ellene szegült lefejez­
tette és a nyilvános pénzeket lefoglalta. Csak 
a kaimakam pénztára maradt meg, melyet a 
mi csapataink kezükbe ejtettek és a kaima- 
kamnak visszaszolgáltattak.

A „Freradenblatt“-nak Maglajból aug. 9- 
ről a következőket Írják : Tegnap meglátogat­
tuk a Bosna jobb partja és az Osren torko­
lata közt fekvő várost. A Csarcsijában a bol­
tok egy része nyitva volt azou reggeli 8 óra­
kor kiadott rendelet folytán, hogy azzal a ki 
egy óra lefolyása alatt holtját kinyitja, kímé­
letesen fognak bánni. Déli 12 óráig várakoz­
tak ; Ekkor Sternek műszaki kapitány gyalog­
sági fedezet alatt házról-házra járt és a bolto­

kat kinyittatta s zabot, ezukrot, kávét, pálin­
kát stb. requirált. Több házban fegyverek és 
ládákban töltények (többnyire Berdan és Sny- 
der-szerkezetüek) is találtattak, melyek azon­
nal a vízbe hányattak. A lakosok közül töb­
ben elfogattak s Maglaj városára 50,000 forint 
hadisarcz vettetett ki. Az erre vonatkozó proc- 
lamatió szóról-szóra igy hangzik : Maglaj vá­
rosának ! O felsége a császár azért küldte csa­
patait Boszniába, hogy nálatok a békét és 
rendet helyreállítsa. Vallástok, vagyonútok, 
szokásaitok szentek előttünk ! Azon községek­
ben, a hol eddig keresztül vonultunk, ren­
detlenségek sehol sem fordultak elő, mert a 
lakosság tudta méltányolni ő felsége kegyelmét. 
A ti várostok is azon szent fogadást tette csa­
pataink egy részének, hogy békében és rend­
ben marad, de e helyett Maglaj lakosai áruló 
módjára megtámadták katonáinkat, legyilkol­
ták és megrabolták azokat s a halottakat meg- 
csonkiták. Elégtételül e gyilkolás és rablásért, 
melyért a hadi tvszék szerint saját életetek s 
vagyonotokkal feleltek, ezennel rendelem és 
parancsolom, hogy 30 nap alatt a maglaji cs. 
k. katonai parancsnokságnak 50,000 forintnyi 
sarezot fizessetek, mit ha tenni elmulasztaná­
tok 50,000 frtnyi sarcz karhatalommal fog tő­
letek behajtatni és pedig akkép, hogy mindaz, 
a mivel birtok tőletek elvétetik s házaitokból 
s telkeitekből ki fogtok űzetni. Maglaj 1878. 
aug. 6. Philipovics a 13-ik hadtest parancsnoka.

bárkit teljesen meggyőzhet ugyan arról, hogy 
e kerület választóinak keblében, ha nem fen­
nen lobog is a honszeretet tüzének nemes 
lángja, de parazsa annak még önkényt előtör, 
miudazáltal épen ez okból elszomorító a vég­
eredmény, mellyel e kerület is az élhetetlen­
ség korhadt mankóján sántikáló mamelukok 
vándor — elvű táborát szaporította.

Nem lesz érdektelen jeleznem, hogy az 
előzetesen tett Ígéretek s utólag, a szavazás 
után történt nagy de fekete lelkű ajándéko­
zásoknak nem csekély szerep jutott eme vá­
lasztásnál sem.

És még egyet. — Kossuth Lajos nagy 
hazánk fiának az „Egyetértési-ben megjelent 
legközelebbi leveléből, alkalmat vettek ma­
guknak a M. P. bizalmi férfiai, — alias : sá­
fárjai — fennen hangoztatni azt, hogy M. P. 
többé nem a szabadelvű párt hive, hanem az 
egyesült ellenzék — vulgo : habarék párthoz 
— ment át. — Ennek folytán a mennyi füg­
getlenségi elvű választó — jelölt hiányában — 
a választásnál meg sem jelent, ugyanannyi a 
habarékpárti Mundelre szavazott, ki megvá­
lasztása után tartott száraz jogi tárgyú beszé­
dében elég kereken ki mondta, hogy ő, a 
mint kezdetben a sz. e. párthoz „szegődött,“ 
úgy annak zászlója alatt továbbra is megma­
radni fog.

Éhez sem kell commentar.
B. E.

Függetlenségi képviselők.
(6-ik közlemény.)

Csongrád. Csatír Zsigmond.
Kecskemét. I. kér. Mocsáry Lajos,

„ II. kér. Kada Elek. (ny. k.) 
PutnOk. Heressy Benke (nyert. kér. 
Székes-Fehérvár. Juraazek Ferencz (nyert 

kerület.)
Duna-Pataj. Szabéji Antal (nyert, kér.)
Tásnád. Szongoth Jakab.
Mezőkeresztes. Duka Ferencz. 
Szirma-Bessenyö. Bárczay Miklós.
M.-Csáti). Dr. Bódogh Albert (ny. k.
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VIDÉK.
A -Debreczen“ levelezése. —

Encsencs, 1878. aug. 8.
T. szerkesztő ur !

— Pár perez előtt jöttem a tett indoká­
nak nyomára. Oh ha én ezt tudtam volna ! A 
nemes büszke szír nein akarta, hogy örömét 
idegen kéz zavarja, az önzetlenség dicsőségé­
ben mással osztozzék ! Szeretett-e ön valaha 
— tündér álmaival és sovárgó kínaival az első 
cetelemnek, nem tudva lenni nélküle, mint 
ég nélkül a csillag, gyök nélkül a virág ? és 
törekedett-e, hogy minden áron megérdemelje 
a viszon szerelmet ?! Ah ez áradat, mely min­
dent elsodor, mélyén aranyport és ronda isza­
pot hord ! Egy mosolyért oda adjuk a becsü­
let drága kövét, felgyújtjuk a hitnek templo­
mát, szétromboljak a hazaszeretet oltárát, el­
taposunk jelent, jövőt.... és mindezt óh nem 
egy biztató mosolyért, csak pusztán a kába 
reményért is, melyet nekünk a lehetetlenségek 
mélyéből, a jövőnek minden angyalaival, ször­
nyeivel, baráttal, ellennel csatázva hozza fel, 
hogy elbűvöljön vele a szerelemnek, a csodás 
érzelemnek mindenható ereje!!!.... Szere-

gr. Ráday Gedeon 

ossy György

yvnyomdájáb&n.

tett-e? ah nem azt kérdem... Ön ifjú ember, 
épen igy szeret !

A nevelő ijedve lépett vissza a titokza­
tos lénytől, ki szivének rejtett világába me­
rész szemekkel nézett be. S a megdöbbent, 
mondhatni megfélemlített ifjúnak, e váratlan­
nak első benyomása alatt nem volt ereje, sza­
va kérdőre vonni, megbüntetni a merészt, ki 
annyi lelki kin s erős küzdelemtől felszentelt 
reményeinek fátyolét meglebbenté.

Az idegen folytatá :
— Bodor igy szeretett! az ifjú hölgy­

nek sejtelme azt sugá, egy elejtett szavával 
azt mondá, — hogy akkor fog szűz keblében 
életre ébredni a szerelem, ha mint Memnou 
szobra a régmúlt időkben : megzendülnek ma 
is a kövek. — E reményért, a szerelemért az 
ifjú megszólaltatta a köveket .... ma a vá­
ros piaczán ott áll a zenélő kút. a világ leg- 
remekebb műiéinek egyike. — A nagy műre 
pénz kellett. Oh lett volna, ki milliókat szórt 
volna ki ama hölgy bármily parányi vágyának 
teljesüléséért. — Ó ismerte ez embert, s még 
sem szólott, hogy egyedül Övé legyen a meg­
lepetés Öröme .... ah hisz ő kérni nem szo­
kott! E zenélőgép előállítására feláldozta va­
gyonát, és mikor e sem volt elég, hozzányúlt 
azon eszközhöz, mely neki, a ki előtt a pénz­
nek nem volt becse, neki a szeplőtlen becsü­
letnek soha sem jutott volna eszébe: elővette 
művészetét s bankót csinált, gonosztevő lett. 
Magát rontotta meg senki mást. Bankjegyei 
annyira tökéletesek, hogy a bécsi állambank

Báiorságot veszek inagamuak, becses lap­
ját — illetve annak igen tisztelt olvasóit — 
a ny-báthori választókerület képviselő válasz­
tásáról röviden, s lehetőleg a valósághoz hí­
ven tudósítani.

A választás e hó 5 ik napján ejtetett 
meg. — E napot megelőzőleg az egész kerü­
let eiannyira közönyösen — mondhatnám fá­
sultan — viseltetett eme szent ügy iránt, hogy 
leszámítva a volt képviselő Mandel Pál részé­
ről felvert hullámokat, az egész felszín csen­
desen maradt; s bár megkisérlette egy — a 
múlt hó végén Nyír Báthorban tartott előéne- 
kezlet által kiküldött — szűk körű bizottsági 
más jelölt felléptetését: kísérlete sikertelen | 
maradt, jelöltet magának fogni nem tudott.

A választás napjának reggelén tűnt csak 
ki, hogy Mandel Pál szabadelvű párti ellené- j 
ben Kállay János függetlenségi párti — a n.- 
kállai vál. kerületben szintén felléptetett — s 
mint ma tudom, már meg is választott képvi- 
selő — jelöltül fellépett; s méltó bámula­
tukra az egyhangú kikiáltásra fizetett saját 
fogataiban megjelent számos választóknak : sza­
vazás alá kellett az ügyet bocsátani.

Ez megtörtént, s sajnos, hogy — mivel 
e párt ily későn, a választásra kitűzött idő 
előtt csak nehány órával kezdte működését — 
M. P. a 685 igazolt szavazat közül 581 — 
K. J. jelölt pedig csak 104-et nyert; mely 
eredmény, — tekintve a bűnös késlekedést —

Makó város csendjét a múlt hét folyamán 
a követválasztási mozgalmak váltották fel.

Két jelöltje volt, egyik Verhovay Gyula 
ur a függetlenségi párt részéről ; másik Po­
zsonyi Ferencz Makó város polgármestere, — 
ki programul beszédében magát pártonkivüli- 
nek vallotta.

F. hó 10-én d. u. 1/g 7 órakor érkezett 
városunkba Verhovay ur, hol még az nap este 
a választók óriási tömege lepte el azon utcát, 
melyben Verhovay ur megszállott, s ugyan­
csak ekkor a választók kivánatára majdnem 1 
1/1 óráig beszélt. — rosszalva a jelenlegi kor­
mány eljárását, — s kérve a választókat, hogy 
valamint eddig, hivei voltak a függetlenségi 
zászlónak, s nem engedték azt az idők vi­
szontagságai között sárba tiporni, úgy a hol­
napi napon is sorakozzanak szilárdan eme zászló 
ala, s azt lobogtassák továbbra is, Ígérvén vi­
szont, hogy ő sem hízelgésnek, sem ámításnak, 
sem pedig erőszaknak engedni nem fog, mert 
ha hizelgés megveti, — ha ámítás kineveti, ha 
erőszak — nem fél tőle !

A tömeg — beszédje végeztével lelkes 
éljenzésben tört ki, mely perczekig tartott, — 
innen a választók zeneszóval járták be az ut- 
czákat, éltetve derék jelöltjöket.

Másnap 11-én reggeli 6 órakor, már sű­
rűn el volt lepve a piacztér, hol az itt fekvő 
városháza udvarán volt a szavazás megejtendő, 
— mi is d. e. 9 órakor vette kezdetet, s a 
legnagyobb rendben folyt; d. u. 2 és 1/s óra­
kor azonban az ellenfél választói sorában már 
némi lankadtság állott be; a tüggetlenségi párt 
leszavazott választóinak száma ekkor rohamo­
san emelkedett, s a szavazás 5 órakor befe- 
jeztetvéu, Verhovay Gyula ur 256 szótöbbség­
gel Makó város képviselőjének nyilváníttatott.

Óriási volt a lelkesültség, a képviselő űr­
ért küldött megbízottak őt — a nép szűnni 
nem akaró éljenzése között, vállaikon emelve 
hozták a városháza előtti térre, hol a város­
ház erkélyéről — körülvéve a neki megvá­
lasztása alkalmából átnyújtott koszorúkat tartó 
leányoktól — meleg szavakban köszönte meg 
a neki átnyújtott mandátumot.

Este 1/2 9 órakor fáklyásmenet, mely a 
legfényesebben sikerült. Ezt a népkertben ren­
dezett társas-vacsora követte, hol szeretve tisz­
telt képviselőnk 9 óra után megjelenvén, 11 
óra utánig időzött, — a midőn is a jelen vol­
tak lelkes éljenzése között távozott, s még azon 
éjjel Budapestre utazott.

igazgatója, sőt a főmetsző nem ismerte fel, 
hogy melyik a hamisított. Forgalom bau lesz 
az az utolsó rongyszálig mindemk. Nem káro­
sult meg a bank sem, a mennyit ő csinált, 
annyi bizonynyal rongygyá válik a használat­
ban, hogy vissza ne szivárogjon oda soha . . . 
— Elválíalja-e ön e férfi védelmét a törvény 
előtt ?

— Uram ! én nem vagyok ügyvéd. Mi­
ért nem keresett fel valami hires ügyvédet ? 
például ....

— Ne bántsa ifjú ember .. . Azok nem 
vállalják, nem akarják magokat ily bűn vé­
delmével beszennyezni; a szerencsétlennek vé­
delmére nincs törvényes alap, őtet csak a ki 
szereti, őtet egy jó barát meleg szive védel­
mezheti.

— Találtam egy ügyvédet, — folytatá, a 
kinek pere nem volt soha; ő oda kölcsönzi 
önnek nevét. — Van-e bátorsága ifjú ember 
barátjáért szembeszállani a törvenynyel, a köz­
véleménynyel ?

Gábor gondolkozott ilyen form ín :
— Az az ifjú hü barátod volt, egyetlen 

barátod, a ki iga tat mondott, mert igazán sze­
retett. Ő is szeretett ngy mint te, a szerelem 
ragadta ; ki tudja hová fog ragadni téged is ? 
Milyen édes lesz, ha melletted is védőfegyvert 
ragad valaki, ha lesz egy, a ki el nem Ítél. 
Ö lángész ! igy elenyészni ily tehetségnek nem 
szabad .. . Add vissza őt a társadalomnak és a 
hazának.

— Jól van uram, én megkísérlem.

— Köszönöm, köszönöm, szólt elragad­
tatva a kis öreg, jöjjön gyermekem, hadd ölel­
jem szivemre.

Volt valami megható e jelenetben, és a 
nevelő ennek varázsa alatt nem állott ellen az 
idomtalan karoknak, sőt úgy érezte, mintha 
jól esnék egy perczig ott nyugodni a keblen, 
melyet oly szegényes kopott ruha fedett.

— íS ki az az ügyvéd ? kérdé mikor ki­
bontakozott a jövevény karjaiból.

— Korhely Lajos ? A név nem határoz.
— Igaza van önnek, ennek az embernek 

nincs mit veszteni. — de hisz mindenki tudja, 
hogy ez ember örök mámortól ködös agyában 
nem fogamzik meg egy ép gondolat.

— A nem tartozik a dologhoz. Az övé 
csak a név, öné az ész leend.

Bírtba megnyugodott. O hajlandó volt 
magára venni a védelem hátrányát, dicsőségére 
pedig nem vágyott, akarta volna, hogy másra 
három ölj ék az.

Belenyugodott. Az idegen távozni készült.
— Uram! most már szabad lesz meg­

tudnom, ki ön és hol lakik, hogy felkeressem, 
ha szükségem lesz önnel érintkezni ?

A jövevény megállóit, szomorúan nézett 
maga elé.

— Ki vagyok ? Megtudni azt, arra nincs 
önnek szüksége, én tudni fogom, hogy ön mit 
tesz, ott leszek látatlanul, vagy úgy a miként 
most lát, valahányszor eszközökre leend szük­
sége ; készen találand mindent.

Barthának olyan különösnek tetszett ez

a rejtélyesség, már szinte bánni kezdette, hogy 
bár nemes czélra, de olyan emberrel fogott 
kezet, a ki nevét titkolni kénytelen.

Az idegen észre vette.
— Ne féljen ön, — ez ismeretséget szé- 

gyelni és megbánni nem leend oka soha ; lesz 
idő, midőn barátjának nevezend. — Különben 
mit ér önnek, ha megmondom, hogy egy sze­
rencsétlen embernek neve Idzeboj, ki
György-utczábau egy ronda zsibarus boltban 
---— és mindhiában — a szabaditó an-varva-varja
gyalt a halált ? ! Isten önnel !

Alig távozott el Idzeboj, mert ő volt, a 
nevelő a grófot kereste fel. Bartlia elbeszélő 

nagy lángésznek pár óra előtt történt elfő— 
gatását. A jó szivü fő urat fájdalmasan érintő 

hir.
— Látja barátom ilyen szerencsétlen nép 

ez a magyar. Ily alkotó lángésznek más or­
szágban milliók állottak volna rendelkezésére, 
s itt vagy éhen halni, vagy bűnt kell elkö­
vetni, hogy megéljen ! Nagy bűn, igen sajná­
lom, hogy egy ily tehetség elveszett!

A nevelő elhallgatta a szerelmi történe­
tet, — mely e bűnös merénylet alapoka volt, 
maga is csak sejtette, hogy ki lehet, a kiért 
barátja mindent feláldozott, nem szólt a rej­
télyes egyén megjelenéséről, inkább a fogoly 
iránti barátságát rajzolá. Czélja csak a volt, 
hogy a gróf beleegyezését s pártolását nyerje 
meg azon tervnek, hogy más neve alatt ő vé­
delmezze a bankjegy-hamisítót.

(Folyt, köv.)
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Nem mulaszthatom el, hogy fel ne em­
lítsem, miszerint a függetlenségi párt választói­
nak víg kedélye — képviselőink eltávoztával 
némileg elborult. Előidézte eme borúlátót azon 
fájó gondolat — hogy — hátha a függetlenségi 
párt központi bizottsága — Verhovay urat — 
nem a mi városunk képviseletére szóllitandja 
fel; s igy kétszeres lesz a fájdalom, először 
szeretett képviselőnktől válnunk kellene, má­
sodszor, mert azáltal könnyen beállhatna az az 
eset, hogy a még tegnap büszkén s győzelme­
sen lobogtatott függetlenségi zászlók, — pár 
hét múlva a tegnap aratott fényes gyó'zelmet 
siratnák.

V. F.

más tanulmányozással összeállított mü megér­
demli, hogy a történet kedvelők bővebb fi­
gyelmükre méltassák. Élénk színekkel ecseteli 
a zsidóknak a papok, pápák általi üldözteté­
sét, melyből azok egész üzletet csináltak. Szo­
morú rajzot nyújt a 13—15 század sülyedése, 
és erkölcstelenségéről, s arról, hogy épen 
azok nevelték a bajt és romlást, kiknek 
a szeretet vallását kellett volna hir­
detniük. Majd áttéraz inquisitió 
300 éves tartamára, s annak azon eredményét 
mutatja ki, hogy inig az inquisitió előtt Spa­
nyolországnak 35 millió lakosa volt. ennek 
végeztével és még ma is alig van 17 millió 
lakosa. Ajánljuk e könyvet átálában mindenek-„ e__  ________ _

umiv! umri/ I • ... • , [nek- de különösen Mózes vallásu polgártársa-~ y.?EKI H|REK. Lajos-Mirsen egy ko- ink figyelmébe ; a mü ára 80 kr.
C31S gazdajat meggyilkolta. Nagyváradon egy 
négy éves leánykát a veszett kutva megmarf.

gyermeken még eddig veszettség jelei nem 
mutatkoztak. A választások áldozata. Gyulán 
e. hó 5-én, midőn gr. Vencheim Frigyes kép­
viselő bevonulását tartotta, egy asszony is részt 
vett az ünnepélyen pólvág kisdedével, de az 
asszony annyira elbámult, hogy nem is vette 
észre, miszerint gyermekét saját karjai közt 
agyonnyomták.

Újabb csaták.
. hadtestparancsnoka a zepcei fő

Jiadiszál.ásról aug. lU-ről a következőket je- 
tínti • Mély sajnálattal jelentem, hogy a zep- 

cei vereség után megfutamodott felkelők Vran- 
dukot, sőt mint hallom Zenicát is elhagyták 

most Szerajevo felé menekülnek. —• Ma 
r^£í>eli 5 órakor Müller vezérőrnagy 6 zász- 
loaljjal és 8 hegyi ágyúval Popradnizan, Ze- 
lecznopoljén, Golubiriyén át egészen nyugatig 
Bisztricza fele utasittatott, hogy holnap reggel 
jókor állja körül Dogladon át az ellenség bal 
szárnyát és ha lehet annak visszavonulását vágja 
eh A főhadoszlop reggel 81 4 órakor Zepczé- 
ből elindult. Már tegnap délután szállíttattam 
at Zepczénél három zászlóaljat és egy hegyi 
üteget a Boszna jobb partjára, azon utasítás­
sal, hogy a folyó jobb partján és annak völgy- 
kíséretén át egész Orosnitza-Nemiláig menjen, 
ott táborozzon és holnap 11-dikén, a Wpar 
hegyet mássza meg, hounét menekülő kereszté­
nyek ^állításai szerint (katholikusok és görögök) 
kitűnő menet mutatkozik a vranduki vár felé; 
de inár télutón ma Vrandukból keresztények 
jöttek előmbe, kik nekem a felkelők futását a 
szoroson át Szerajevóba jelentik fel. Ép úgy 
egy török törzskari százados jelentkezett ná­
lam, kit állítólag a szarajevói felkelők kény­
szeri tettek a parancsnokság vállalására és ki 
Zepczénél csakugyan vezényelt is. Ezen tiszt 
Zepczénél a csatában részt vett felkelő csapa­
tok számát 6—10 ezer emberre becsüli és 
megerősíti futásokat Szerájevó felé, ellenben 
azt is állítja, hogy Szarajevóból még más pót­
csapatok érkeztek, kik "nekünk Rusovacánál 
utunkat készülnek állam", min azonban kétel- 

edeni. A hetedik hadosztálytól ma a követ­
ező tát irat érkezett: A hadosztály aug. 8-kán 

egy órányira észak nyűgöt felé .Jaictól a jó 
állasban elhelyezkedett ellenségre bukkant, 
majdnem 8 órai harcz után a csapatok és ve­
zéreik vitéz m aguk tartás a alatt, az ellenség a 
jobb szárny által szétszóratott és futásra kény- 
szeiittetett. Az 5000-nyi erejű ellenség szívós 

ellen (állást fejtett ki. Veszteségek halottakban : 
Movoda hadnagy, a 10. vadász-zászlóaljtól és 
több közvitéz ; sebesültek : 6 tiszt és 146 em­
ber. Sok foglyot ejtettünk, 3 ágyút és 3 zász­
lót foglaltunk. Jaiczát az 53 gyalog ezred

A maglaji harcz.
A maglaji véres esetről különböző□ j -----  -------  --------— leve­

lezők följegyzései nyomán még a következő 
íészleteket közölhetjük: A 7-ik huszárezred 
kémszemlére és requirálásra küldött 5-ik es- 
cadronja Milinkovics és Paczona kapitányok 
vezetése alatt aug. 3-án érkezett Maglajba. A 
váró* küldöttsége a legnyájasábban fogadta a 
csapatot s a két vezérkapitánynak föltétien en­
gedelmességet Ígért.

A lakosok barátságos jó indulattal társa­
logtak a tisztekkel és huszárokkal. Más nap 
reggel a csapat tovább indult Zepcse felé és 
pedig nagy óvatosan, mert Magi aj lakói érte­
sítették őket, hogy Zepczénél fegyveres em­
berek állanak.

A csapat akadály nélkül folytatta útját, 
inig körülbelül negyedórányira jutott Zepczé- 
hez. Itt egyszerre több lövés dördült. A lóvé­

két az erdős sziklahasadékokból intézték. _
Az ellenség teljesen fedezve volt.

Az elővéd parancsnoka, Deklava főhad­
nagy azonnal Ieszáliittatta. embereit a lóról, a 
lovakat egy pár ember őrizetére bízta, és a 
gyalog huszárokat csatárlánczba állította fel. 
O maga is karabélyt ragadt és beállott a sorba. 
Hatalmas tüzelés kezdődött, melyben egyik 
fél sem kímélte a puskaport. Csakhamar lát­
tak a huszárok, hogy az ellenség folytonosan 
szaporodik és észre vette, hogy az ellenség egy 
szakasza olyan mozdulatot tesz, mintha a csapat 
hataba akarna kerülni, hogy a visszavonulást 
elvágja.

Éne hátrálót fuvatott. Alig kezdte meg 
az escadron a visszavonulást, kétfelöl minden 
sziklahasadék golyózáport okádott rájuk. És 
ez így tartott kevés megszakítással mindenütt, 
°V2 mértfölduyi utón, mig csak az Usora-hid- 
jaig nem vergődtek. Lőtték őket kegyetlenül, 
a hol csak lőhettek rájuk.

A csapat Magi aj ban akart állást foglalni, 
hol a lakosok részéről pár óra előtt a legba- 
rátságO'.abb fogadtatásban részesültek. E po- 
sitióra biztosan számítottak. Csalódásuk ret­
tentő volt. A mint Maglajba érkeztek, minden 
ház ablakából omlott a golyó, a merre csak 
vonultak. Megállapodásra gondolni sem lehe­
tett; nem maradt egyéb hátra, mint a leg­
gyorsabb galoppban tovább menekülni. És most 
következett be a tulajdoukép *ui catastropha.

A maglajUk a fő utcza fordulóját elzár­
tak roppant termés kövekkel és kifeszitett kö­
tél darabokkal. A huszárok nein vehették 
észre ideje korán a kelepczét és vadul vág- 

I tatva neki rohantak a torlasznak. Az első so- 
; rok leestek, az utánuk következők rá buk­
tak az elesettekre

tatásával is. Szolgáljon például a következő 
eset. Egy huszár alól kilőtték a lovat. A hu­
szár egy ideig szaladt a többiek után, de ere­
je lankadt és végre eldőlt az utón. Okvetlen 
az ellenség kezébe kerül, ha egy huszár társa 
észre nem veszi a dolgot. A huszár, a mint 
észre vette, hogy pajtása hever, visszairamo­
dott, nyergébe ültette pajtását s a leghevesebb 
golyózáporban elvágtatott vele a csapat után ; 
nem lett semmi bajuk. Paczona kapitány hi­
fi egvérüsege is osztatlan bámulatot érdemel. 
A visszavonuló csapatot vágtatva vezette a szo­
rosabb helyeken, de ott, hol a völgy kiszéle­
sedett, trapban és lépésben ment velők. Pa­
czona alól két lovat lőttek ki.

Philippovics bárót először egy huszár 
káplár értesítette a véres episodról, épen mi­
kor a doboji főhadiszállásra érkezett. — Pár 
perez múlva megjelent maga Milinkovics ka­
pitány, hogy a főhadparancsnoknak jelentést 
tegyen. Az escadron megmaradt legénysége 
tüstént a táborba ment, hol katonák és hirlap- 
tudósitok azonnal közre fogták. 195 emberből 
csak 58 tért vissza.

A visszatértek jó humorral beszélgettek 
a véres esetről és híven elmondtak minden 
részletet, teljes képet adva az egészről. Ök 
beszélték, hogy Chorinszky hadnagyot abban 
a pillanatban találta több halálos golyó, mi­
kor a maglaji torlaszon már szerencsésen túl 
rolt és Hajek főhadnagyot a fölkelők egy szo­
bában mészárolták le. Deklava főhadnagy ké­
sőbb megkerült.

ÚJDONSÁGOK.

«leu az elesettekre és egy
szállotta meg. A csapatok hangulata, daczára j keverékben hevertek egymáson ____ __ __
a roppant fáradságnak és nélkülözéseknek, ki- j szai_°k. A torlasz közelében levő fölkelők po- 
tünő. Az ellenség 3 zászlóalj szabályos kato- j koil módon tüzeltek a fetrengők közé.

f.e^e15 csapatokból állott. — A A kik túlélték a szörnyű pillanatot, újra
“ ~ik hadosztálytól semmi jelentés nem érke-, lóra kaptak és vágtatva menekültek a biztos 
zett. Holnap Zeniczára indulok. | halál elől. Paczona és Milinkovics kapitányok

Egy liir szerint a zepezei csata után köz- szerencsére megmenekültek. Az árulás sziuhe- 
vetlen megtörtént volna a 6., 7. és 10. had-, lyéto'l 1000 lépésnyire megállották, ho»y ösz- 
osztaly egyesülése, sőt a 7-ik hadosztály már szeszedjék az escadron maradványait, de a 
,1 ravmkot is megszállotta volna. Úgy hírlik, megmaradtak száma ugyan csekély volt, a me­

nekülő huszárok egyeukiut száguldoztak elő 
lujó paripákon, ki innen, ki onnan ; fél órába 
telt, mig 50 huszár nagy nehezen összeverő­
dött; Deklava főhadnagy, Najek, élelmezési 
tiszt és Chorinszky gróf hadnagy hiányoztak. 

A maradvány 12 órai mars után (mialatt

hogy a 6. hadosztály, miután Vrandukot elfog­
lalta. Travniktól éjszakkeletre vonult s Had- 
zsi Lóját maga előtt hajtva, folytonos csatáro- 
zasok közt a 7-ik hadosztálylyal egyesült. A 

hadosztály harczai Termopylae-re emlé­
keztetnek. Nem lehetetlen, hogy Hadzsi Lója A ma
ökörül1617 megf0g'Ía Trarnikot támadni Dn-| folytonosan lövöldöztek rájuk) délután V, 5

---------- í °™k°r TeSre beérte az Usora hidját, hol az
ip n n « I n u I elővéd csapatok fölvették a kimerült har-
I n U U A L U I*. j ezosokat. A huszárok hősiességét a visz-

Y eres századok a zsidó tör- szat^rt tisztek nem bírják eléggé magasztalni
L,?őek után’ bokoKix««wir -A \ieéayek *^de\emhea
nitó Nyíregyházi A naL ,omid , *!" megőnzték nyugalmukat és a hol csak lehe-

y 57 A n S°nddal e, szorgal- tett, segítették egymást még életük koczkáz-

- ö felségének születés napja 3
folyó hó 18-án lesz. Mely alkalommal a ref. 
nagytemplomban s a rom. kath. templomban 
istentisztelet fog tartatni.

Rendkívüli biz. közgyűlés tartatott ma 
a városháza nagytanácstenné ben. A bizottsági 
tagok szokottnál nagyobb számban jelentek 
meg. A tárgysorozat felolvasása után olvasta­
tott^ a min. leirat, mely a tiszrujitást megren­
delő határozatot jóváhagyja. Tudomásul véte­
tik. Következett a kijelölő választmány mega­
lakítása. í őispán a közgyűlést három tagnak 
a bizottságba leendő kijelölésére kéri fel. Erre 
feláll Fráter Imre, s általuk előre kipéczézett 
három egyént névszerint Molnár György, Jám­
bor Ferencz és Kövesdi Jánost ajánlja. Ma­
gyar Gábor látván, hogy mindhárom ajánlott 
a szabadelvű párthoz tartozik, s miután a vá­
ros ügyeinél a pártkérdést távol óhajtaná tudni, 
nehogy tehát a tisztujitásnál a kandidáló bi­
zottságot „szabadelvű* szempontok vezéreljék, 
a maga részéről Boros L tsz lót, Szilái Józse­
fet és Szentesi Istvánt ajánlja a kijelölő bi­
zottságba. Főispán először azokat kéri felálla- 
m, kik a Fráter Imre által ajánlottakat 
óhajtják, azután pedig azokat kik a Magyar 
G-ábor ajánlotta it akarják ; a többség az előb­
biek mellett nyilatkozott. A felálláskor észre­
vettük, hogy Sz. Nagy Károly biz. tag lelke­
sedésében még akkor is állott, mikor a ki­
sebbség Magyar Gábor indítványa mellett ál­
lott fel, s igy nem tudható, hogy az ajánlot­
tak k ózz ül melyeket óhajtja ő ? Ezután főis­
pán jogánál fogva szintén három egyént: Kiss 

. Lajos, D ilmy Károly, Nemes Kálmánt jelölte 
ki a bizottságba. Ezek szerint a kandidáló bi­
zottság tagjai a következők : Molnár György, 
Jámbor Ferencz. Kövesdi János, Kiss Lajos, 
Dalmy Károly és Nemes Kálmán. Olvastatott 

, , , az igazoló választmány jelentése négy bízott-
perez alatt borzasztó sági tag igazolása tárgyában. Tudomásul véte- 
— lovait és hu- tett. Olvastatott ezután két tanácsi előtér- 

lesztés; egyik Kristóf János reáltanodái 
tanárrá lett alkui mázasáról; másik 
Zimmerman Gyula reáltanodái tanár állandó­
sítása iránt. Előbbi 800 frt fizetés és 200 frt 
lakbér, utóbbi 1500 frttal alkalmaztatott. Kö­
vetkezett a józsaiak által használt temető fel­
mérése s miként leendő használása iránti ta­
nácsi előterjesztés. Ez ügy kiadatott a tanács­
nak megvizsgálás és arról jelentéstétel végett. 
Ezzel a közgyűlés véget ért.

Halálozás. A délelőtti órákban vettük 
a hirt, hogy Sajó György, helybeli adó- 
pénztári ellenőr a múlt éjjel elhunyt. Sajó 
igen derék férfin, jó és kedvelt hivatalnok volt. 
Béke lengjen porai felett!

önkéntes tűzoltó-egylet pénztára ja­
vára rendezett 2 előadás összes bevétele volt 
304 frt 70 kr, — kiadás 276 frt 70 kr, tiszta 
haszon 28 frt. Felülfizettek ngs. Huzly Károly 
tir 2 frt, Stransz János ur 1 friot, melvért fo­
gadják az egylet nevében hálás köszönetemet. 
Megjegyezni kívánom, miszerint a kiadás azért 
ily tetemes, mert az egylet zenekara — mely

már el ia oszlott, — a közreműködésért 64 
irtot csikart ki tőlem, s mert másként nem 
akart játszani, kénytelen voltam ez összeget ki­
fizetni. — FARKAS ÁGOSTON, pénztárnok.

* A mai közgyűlésnek jegyzőkönyve hol­
nap délelőtt kilencz órakor fog hitelesíttetni.

* Házassággal végződő per. A kecske­
méti járásbíróság előtt érdekes per folyt le. A 
tárgyalásnál a felek : egy fiatal ember és egy 
nő képviselőik mellett személyesen is megje­
lentek. A tárgyalás folyamán a személyesen 
megjelent felek oly tények taglalásába kezd­
tek bocsátkozni, hogy a bíró kénytelen volt 
a nyilvánosság kizárását elrendelni. Mikorra a 
hallgatóság bebocsáttatott, a peres felek, mint 
vőlegény és menyasszony állottak egymás mel­
lett s ügyvédeik a násznagyi szerep elvállalá­
sára kérettek fel.

* Felhívás. A zenede 1878/9-diki tanfo­
lyamára való fölvétel, illetőleg beírása a nö­
vendékeknek, folyó 1878-ik évi augusztus 27- 
dikén kedden fog megkezdetni és bezárólag 
szeptember 1-ig vasárnapig folytattatni. A fel­
vétel helye az igazgatói-szoba. Föl kéretnek en­
nélfogva a t. szülék, rokonok vagy gyámok, 
hogy növendékeik beiratását, a mondott idő­
közben foganatosítani méltóztassanak, mert 
September 1-so hetében az előadások már 
meg fognak kezdetni. Debreczen, 1878. aug. 
14-én. A zenedeigazgatóság.

* Megeszi a fiát és önmagát. L. vándor 
színigazgatónak nem ment sehogvsem a dolga, sz 
M-on, a választási küzdelmek következtében' 
folyvást üres ház előtt kellett játszania társu­
latának. Utoljára alig volt már mit enni; a 
társaság tanult és koplalt. A közönséget hi­
ába várták ; nem jött. Egy öreg ur azt mond­
ta : „Tessék oly érdekes valamit produkálni, 
mely felér egy választással* a tagok is sar­
kalták: csináljon valamit, mert ott hagyják mint 
szt. Pál az oláhokat. Az igazgató másnap mo- 
solyogva ment a színházhoz, s biztatta a tár­
saságot. hogy holnapra lesz jövedelem. Más­
nap a szinlapon következő hirdetés állott: „L 
sziaigazgató a darab végén megeszi előbb fiát, 
aztán önmagát.* Estére tömve volt a színház.
A „Hétfejü sárkány* czimü darabot adták. A 
darab végén L. igazgató kijelenté, hogy fia 
megszökött, s igy ma csak önmagát elletné meg 
és ezzel nem lenne a közönség megelégedve 
azért holnap fogja produkálni a fia és maga 
megevesét. Másnap ismét tömve volt a ház.
Az igazgató a végén derült hangon kijelen­
tette, hogy hálás köszönetét nyilvánítja a kö­
zönségnek, mely megkönnyítette búcsúját és 
alkalmat adott neki és társaságának a tovább 
élhetésve : mert az hiszi, hogy az értelmes kö­
zönség csak akkor várhatta volna ezt a lát­
ványosságot, ha még most is üresen hagyta 
volna a színhazat. A közönség nevetett a tré­
fán és zajosan megtapsolta a leleményes szín­
igazgatót, ki a választási zajban is tudott kö­
zönséget teremteni.

I* Az Önk. tűzoltó-egylet zenekara, mint 
ma "értesültünk, véglegesen feloszlott. Állítják, 
hogy nem volt a zenekarnak elegendő kere­
sete, s ez ok idézte elő megszűnését. Hát hi­
szen ha nincs szükség reá, jobb ha feloszlott, 
semhogy folytonos nélkülözésekkel küzdjön, 
vagy pedig egyes pártfogók terhére legyen.

* TÍ8$0t Viktor Rózsa Sándornál. Ha­
zánk ez időszerinti érdekes vendége, a hires 
franezia ivó, ki a követválasztás alkalmával 
városunkban időzött, e napokban Kolozsvárt 
megtekintvén, innét gr. Eszterházy Kálmán fő­
ispánnál Szamosujvárra ment, hogy megtekint­
se az állami fegyházat, — melyhez engedélyt 
szerzett a kormánytól. — A várparancsuokság 
készséggel mutatott meg mindent. A többek 
között felvilágosításokat nyújtott a létszámról, az 
egészségi viszonyok s több statisztikai oldalról. 
Megtekintette lissot ur a Rózsa Sándor czel- 
Iáját is. Maga nem beszélhetvén vele, tolmá­
csolták kérdéseit. Rózsa Sándor, a testben és 
lélekben összetört betyár-király, nem örömest 
felelgetett. Alig lehet már reá ismerni. Szó- 
talan, mogorva ember lett, a kit untat a 
mások kíváncsisága. — Arra a kérdésre, 
hogy emlékezik e néha-néha a régi időkre 
s viselt dolgaira ? az öreg Rózsa azt felelte :
•Mi haszna emlékezném. Az én sírom itt vau 

megásva !* Erre a jelenvoltak egyike azt kér­
dezte : „De ha most oda lenn a kapuban egy 
jó csikó várná, még is csak meg tudná ülni 
most is, mint régen?* „Nem hiszem. Oda van­
nak a lábaim !* Tissot nagy érdekkel nézte 
az egykor oly hires vezért, s jegyzeteket csi­
nált látogatásáról.

Értesítés a debreezeni főiskoláról. A re­
formátusok debreczeni főiskolájában mind a 
hittan, mind a jog és államtudományi szaktan- 
folyamban felvétetés és beiratkozás f. é. szept. 
hó nyolez első napján, a pót és javító vizsga-

latok pedig szept. 2. é, 3-án tartatnak
A jog és államtudományi karnál az alan' 

é, Álla,nmsgah,tok szeptemberei, ő f?
A l1 ulek meg’ - «•" vizsgálatokra 

a* érdekeltek szeptember öt első napján kite 
lesek az akadém.a, igazgatő.ágW benyújtanád 
fe szerelt kérvényeikkel jelentkezni. Az Í87»/ 
d,k‘ tanév szept. 9-én veendi kezdetét. Defc 
reczen, 1878. agusztus 13. Balogh Ferencz 
ez évi igazgató. 6 cz*

* Hirdetés. Az önkéntes tüzelt óegy. 
let igazgató választmánya folyó évi iu|j 
bó 31-én tartott választmány, ülés határozata 
tolytau t. évi augusztus hó lo-én d, u 6 é 
kor közgyűlést tart az őrtanya helyiségébe”" 
melyre az alapító, pártoló és* működő tagok”, 
tisztelettel meghívja. Tárgy: Főparancsnok“s 
titkár választás s a választmány kiegészítése 
Indítványok. Debreczen i878 augusz". 14.^" 
a választmány.

* Húsárak megállapítva s bejelentve 187g 
évi augusztus 14-től 21-ig következők: 44 k, 
Rácz Jánosnál egybáztér 345. sz. a., RáCI 
Györgynél ezegiéd-uteza 2599. sz. a., várad- 
utcza 2121. sz. a., Magyar Gábornál csapó-ut- 
cza 114. és péterfía-utczán. 46 kr. Faragó Já­
nosnál teleki-uteza 2135. sz. a., Rácz Gábor­
nál csapó-utcza 235. sz. a., Fehér Andrásnál 
csapó utcza 295. sz. a,, Racz Jánosnál rózsa- 
tér 6. sz. a. Gyarmati Jánosnál mester-uteza 
1113. sz. a., Nagy Miliálynál csapó-utcza 769.

a., Rózenberg Sámuelnél csapó utcza 337. 
sz. a., Magyar Gábornál ezegiéd-uteza 55. sz. 
a., Gyarmati Istvánnál mester-uteza 1442. var­
ga-utcza 2238. szám alatt. Minden többi mé­
szárszékekben pedig 48 kr. Debreczen, 1878. 
augusztus 14. Debreczen város kapitányi hi­
vatala.

1878. X. é1

LEGÚJABB.

— Belgrad, aug. 13. Novi-Bazár- 
ban a bosnyákok hallomás szerint gyű­
léseket tartanak az ellenállás szervezése 
érdekében. Zvornikból négy ezred török 
katona indult Tuziába.

— Mostár, aug. 13. A Narenta- 
völgy megtisztítására kiküldött zászlóalj 
tegnapelőtt a Duna melletti táborba ér­
kezett. Hire jár, hogy a felkelők Mos­
tárt is meg akarják támadni.

— A huszadik hadosztálytól érke­
zett jelentések szerint, gr. Szapáry még 
nem volt képes Zvornikig nyomulni. — 
Augusztus 9. és 10-kén egész napon 
át folyt a harcz Tuzla eiőtt. Az igás 
állatok nagyrésze már kidőlvén, a ka­
tonaságnak kellett huzni a szekereket.

A szerkesztő nyílt postája.
H. D. Dorogh. Még 12-én közölve volt, s igy az 

érzékeny kedésre nincs ok. A lap előfizetési ára egv 
évre 10 frt. Szatmár V. Gy. urnák. A folytatást kérem. 
Bagamér. K. A. Állapotod sokakat aggaszt. írj felőle 
minél előbb. Székelyhid. V. S. Magán levelet írtam.

Felelős szerkesztő: Péter Gábor.

Eladó szőllő.
A boldogfalva! kert első járásán, akár 

tiz kapa szőllő, kő cserepes pajtával, előtte jó 
ivó vizű kuttal, akar a mellette lévő nyolez 
kapa, eddig is az előbbivel egy tagban bírt, 
külön pajtával és kuttal ellátott szőllő is, és 
igy együtt tizennyolez kapa szőllő körülbeWl 
ezer darab termő gyümölcsfává!, s ezek közzül 
a fiatalabbak olyanok, melyek harminc éves ta­
pasztalás után. az éghajlathoz, és talajhoz meg­
választva, a legal ka lmatosabbaknak bizonyultak 
be, s az egész korán, közép és későn érő fajok­
kal úgy van berendezve, hogy az évnek minden 
szakában lehessen friss nyers gyümölcsöt élvezni, 
körté, alma, szilva, riglót. barack, cseresznye, 
meggy, som, birs alma, noszpolya, dió, mogyoró 
és mandula, összesen 148 termő különböző faj­
ban ; van még vagy 30 féle válogatott faj, de 
a melyek még nem termettek ; ezen — szak 
ember által nagy gonddal összegvüjtögetett, 
sokféle gyümölcsfákkal beültetett — szőllő el­
adó, s ára a verő tetszése szerint, több 
alatt is lefizethető.

Értekezhetni a tulajdonos

Bácsi Lászlóval,
kis-csapóutczán, 389-ik sz.
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év

. kutuál.

^ a következők:
óra„Zleótz“sXrZE‘rcAk,íárU "* "V Parfümtartó,
nyü, nevezetes ^ ^ ^ ^
vekben’eösT^tStXtkit0tt ^ -övezetes,égek köny-

őrák SSÄ*iLLnÄ 6rik éí- éhrM Ezen
Mindenféle me^anikaf gyérÍtekiá éL^k k'1P,'i‘tÓk'

mely élőhangot utánoz, fuvola troinb 1 , éle „agysagu báránykák,
J°1 gazolhatják magokat. Vasutak, kocsik és^n^fé™^«Ígen

! E,u de'Torilt TF.iÄbbi F, de Chin»..

mappir,SkPtt:2k^XTrS l'ÍPZ
végre cl,inai porczellán virágálfványÓu’ dlulskePalva,,yok. »^um és

czi k kekre"'be^csés figyeLnÄivom, míradTklüő "^tetttéÍ^"

.. Reis* Dávid.
Uzletnelyiseg: Főutcza a városháza alatt, a tözsdeTien.

Hirdetmény.
A Hajdumegye és sz. kir. Debreczen vá­

ros területére alakítom félsz,illamlási bizott­
ság, ,i ^ kereseti adó, tőke kamat-adó, nyilvá­
nos számadásra kötelezett egyletek és válla la 
tok adója tárgyában beadóit felebbezéseket f. 
évi Augusztus l,o 14 dik napján s —az ünnep 
és vasárnapokat kivéve —folytatólag az ezt kö­
vető napok délutánjain 3 órától kezdve a hely­
beli ref. collegium pénztári helyiségében ve­
endi nyilvános tárgyalás alá.

Miről Hajdumegye s sz. kir. Debreczen 
város tisztelt közönsége ezennel értesitttetik.

Debreczeu, 1878. augusztus l,ó 10-én. 
Hajdumegye s sz. kir debreczen városi királyi 

(291.) adófelügyelő.

The Singer Manuf. Co. Néw-York
711 lsö és lem Tarrogb gyáránai 2bei

- Védjegy gyol :  Ajánljuk

Eisinger M. J. és fiai
Bécs, Neubau, Zollergasse 2

„esattz. kir. hadUgyministerium, 6 felsége haditengerésze ^ 
! számos jótékony intézet »at. gzállitói ==

császL királyi szabadalmazott gyárfalat^ 
= 1 leW°bb és legajánlatraméltóbb ===

eső köpőia.3reit,
lioesitaM ponyráit, ágvDetéteit. sátorMméit.

használati képességük, jóságuk és tartósságuk által, mint a varró­
gépek legczélszertibbjei ismertettek éli s ez nemcsak az egyes 
vevők, és részrehajlatlan szakértők által van elismerve, hanem 
több mint száz legelső kiállítási érem által is kitüntetett; — a 
legfényesebb bizonyítékot azonban a használatban lévő óriási men­
nyiség nyújtja, a mely évről évre mindig magasabb fokra hág. — 
igy például a legközelebb lefolyt érbén, az eladott varrógépek 
száma

<1 a ralira megy,
a mely több mint felét kiteszi az összefe amerikai varrógép gyárt­
mányának.

Minden eredeti Singer gép a kar felső részén a
„TZHZIE SI1TG-ER ^C-A-3STXTEn-Ä.O'X,XTEII:TO-\CO^vd:E3-A-^T"Z"4i‘

ezégiratot viseli, s az ezen föliratot nélkülöző gépek, nem eredetiek.
A nagyérdemű közönség előnyére s azon ezélból, hogy gépeim minden egyes, még a 

kevésbbé vagyonos egyének által is megszerezhetők legyenek, azokat mindén árfölemelés nél­
kül. csekély előleg s hetenkénti I frt 50 kr részletfizetés mellett árusítom el> valamint min­
den elhasznált vagy czélnak meg nem felelő gépet, készpénz gyanánt átveszek. .

IflIBLDISSB Gr. Bsbrscggabsa, templom-bazár 8. szám.
THE SINGER MANUFACTURING Co. NEW-YORK FOÜGYNÖKSÉGE.

Kiadó tnlajdono» : Vértessi Lajos.

Debrecen. 1878. nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.
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A bársunyszi 

Debr|

Nyomasztó politikai 
hatása alatt él a szabadj 
önzetlen honfi szív. a jórJ 
rat. Az 1878-ik évi összj 
selöválasztási idény a m| 
A szabad választás nyila 
sió, mely a magát telje! 
érzett kormánypárt szemé 
gyalázat sarát, hanem a 
vecseit is nem várt mérvll 
nép eszmélete : büntető hí 

Debreczenben a Tisz| 
put épit. E diadalkapun 
nulását a haza megment] 
maija.

Debreczenben a Siinl 
dácsi párt utat csinál, mj 
jelvényeit kényelmesen 

A debreezeni küzvé 
utóbbi választás alkalmáv 
rékvágásba tért vissza, 
tot megbuktató derék kii, 
honszereteten kívül bebizt 
a jelen politikai helyzetit 
székből leporló üzelemsza 
békülve. A debreezeni vi 
8ág öntudatosan cseleked, 

Szolgalelkek hirdethí 
az aug. 5-ki választási 
Debreczen évkönyveiből 
né a történelem. A bárso 
rongyai lógnak azokon, 
ügyes egyezmény erősz 
fogaskerekezvék. A fogat 
közelebbinek ártalmas.

A szolgalelkek azz: 
nak, hogy Debreczen jel 
megválasztott képviselői 
szülöttek, tehát ezekkel 
befolyású egyéneinek le 
csak úgy künnyede'n a 
általuk annyira magas: 
párt lealjasitásának teszi! 
hogy a bársonyszék 
apró becsülettolvajokat it 

A miniszteri harson 
modern alkotmányos vili 
lasztó tiszteletben tartja, 
ma Tisza Kálmán, hol 
benne. Debreczen várói 
kerülete nagy tisztelettej 
szág miniszterelnöke irá 
hetvenkét szótöbbséggel 
tatásához, kinek diadala 
pal azelőtt a nyereség 
val nézte el: midőn szó 
a nagy diadal országos;

Hol vagyon a kill 
megjelent nagyszerű Jól 
ablakverő s becsületes 
tásra számított ereje ? 1 
den hatalmát megteszik 
aktió tervszerű művelete 

Az a 72 választó, 
get eszközlé, kiporozta 

Igen, itt meg van 
bizalma Tisza Kálmán 
ját emberei is megutálta 
ditve a Messiásban vett 
intésére Branyiczkó oi 
kész megvívni, vagy a ji

A „BEBBECZEF T

A SIMEXOÍ
Regény az éle

Irta: Zcmccri
t3Ö. fulytatá

Az öreg ur nagyot bJ 
hol nézze, fejét, derek.',-. IáiJ 
bernek, ki ilyen hallatlan dd

— Hm ! hm ! nagy bűi 
ségsértéssel . . . a felséges 
tűr ellenmondást .... vesz 
lenne az.

A nevelő nem ijedett 
hang, melylyel ez ügyet védi 
a bátorság, mely egy jó b| 
szembeszállani kész. megbaio| 
hérházy gróf nemes szivét

— Helyesen, helyesen 
bűnös is, ily lángésznek eh 
nagyon kevés van nekünk, 
a terv helyes. Kisértse meg 
tóm mit tehetek én is.

Korhely Lajost ez idő| 
merte, „procator“ volt. Ez 
könnyebb mesterség. A es


